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PĒNSUM A (ONLY forms of hic and ille) 

 

 H____ anulus est pulcher, sed ill____ anulus nōn est.  Itaque Lȳdia h____ anulum  

 

amat, nōn ill_____.  Lȳdia h_____ anulō dēlectātur, nōn ill____.  Pretium h_____ anulī C  

 

sēstertiī est. 

 

 Ill____ aliī anulī nōn tam pulchrī sunt quam hic.  Lȳdia ill____ anulōs nōn amat,  

 

neque ill____ anulīs dēlectātur.  Pretium ill______ anulōrum quoque magnum est.   

 

 H_____ fēmina laeta est.  Anulus pulcher h____ fēminam dēlectat.  Mēdus  

 

h____ fēminae anulum pulchrum dat, nam is est amīcus h_____ fēminae, nōn ill____. 

 

Mēdus cum h____ fēminā ambulat. 

 

 H____ ōrnāmentum Lȳdiam dēlectat, nōn ill____ ōrnāmentum.  Lȳdia h____  

 

ōrnāmentum in digitō quartō pōnit.    

(20)  MAX 5X 
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PĒNSUM B      VIII 

taberna  tabernārius pecūniōsus-a-um clāmat vēndit         satis  

gemma  sēstertius gemmātus-a-um ōrnat  cōnsistit      nimis 

margarīta  anulus medius-a-um mōnstrat emit            nōnāgintā  

linea   digitus quartus-aum  cōnstat convertit        

     alius-a-uD    ōstendit         

ōrnāmentum       convenit     cuius                   

   collum ille-a-uD    aspicit          aut 

   pretium      accipit           sine 

 

 In ______________ Albīnī sunt multa ____________________: pulchrae  

 

gemmae et margarītae.  Alia ōrnāmenta sunt cum gemmīs, _________ ōrnāmenta sunt  

 

________ gemmīs.  Albīnus ____________: "Ör-nā-men-ta!"  Albīnus ōrnāmenta  

 

___________.  Virī et fēminae quī in viā ambulant ante tabernam Albīnī __________  

 

et ōrnāmenta eius _______________ (= vident).   

 

 Lȳdia anulum Mēdō _____________: "_____________ illum anulum, Mēde!"   

 

Anulus gemmātus centum sēstertiīs ____________.  ____________ anulī gemmātī  

 

est centum ________________ (= nummī).  Mēdus:  "In crumēnā meā nōn sunt  

 

centum, sed tantum ___________________ (= XC) sēstertiī."  Albīnus:  "Id nōn 

 

____________ est."  Mēdus:  "Accipe hōs nummōs ________ nūllōs!"  Itaque Mēdus  

 

anulum __________, et in __________ Lȳdiae pōnit.  Sed anulus ad digitum medium  

 

nōn ______________: digitus ____________ nimis magnus est, aut anulus _______  

 

parvus est.  Anulus ad digitum ____________ (= IV.) convenit.  Lȳdia laeta anulum  

 

pulchrum ā virō suō _____________.  Mēdus et Lȳdia ā tabernā Albīnī  

 

_______________.        (24)  MAX 4-5X 
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PĒNSUM C   VIII Respondē Latīnē    

1. Quid Albīnus vēndit?  

 

2. Ubi Albīnus tabernam habet?  

 

3. Cūr Lȳdia nūlum anulum habet? 

 

4. Cuius amīca est Lȳdia?    

 

5. Quō eunt Mēdus et Lȳdia?         

 

6. Quot sēstertiīs cōnstat anulus gemmātus?  

 

7. Cui Mēdus anulum dat?    

 

8. Ad quem digitum anulus nōn convenit?  

 

9. Ā quō Lȳdia anulum accipit?     

 

10. Cui Lȳdia ōsculum dat? 

 

11. Num margarītae virōs ōrnant? 

 

12. Cūr Aemilia multa ōrnāmenta habet? 

 

 

PĒNSUM D   VIII Scrībe Latīnē 

1. Albinus sells jewels and pearls in Rome. 

 

2. Lȳdia shouts: "Medus, look-at this shop!" 

 

3. Lȳdia shows a ring to Medus. 

 

4. The ring costs 100 coins, but Medus buys the ring for 90. 

 

5. Medus and Lȳdia look-at other pieces-of-jewelry, but (they) are not rich and-don't buy.                                                                                                           

      (one word)                          
 


